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Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ και Αίτημα Κατάθεσης Εγγράφων 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη Γεώργιο   

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για τους λόγους παραίτησης του Γενικού Διευθυντή του ΥΠΕΞ» 

Κύριε Υπουργέ, 

Την 15η Νοεμβρίου 2024 είδε το φως της δημοσιότητας επιστολή παραίτησης του Α’ 

Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Εξωτερικών, πρέσβη Ρούσσου Κούνδουρου, με την 

οποία εκφραζόταν η διαφωνία του με την πολιτική που ακολουθείται στα ελληνοτουρκικά 

ζητήματα. 

Συγκεκριμένα, ο εν λόγω υψηλόβαθμος διπλωμάτης κάνει λόγο για το γεγονός ότι δεν 

συμπεριελήφθη στην ελληνική αντιπροσωπεία κατά την πρόσφατη συνάντηση των 

Υπουργών Εξωτερικών Γεωργίου  Γεραπετρίτη και Χακάν Φιντάν, που πραγματοποιήθηκε 

στις 8 Νοεμβρίου στην Αθήνα, σε αναντιστοιχία με τη σύνθεση της τουρκικής 

αντιπροσωπείας, καθώς και για παράλειψη  ειδοποίησής του για όποια τυχόν σύσκεψη 

προετοιμασίας ή ενημέρωσης.     

Επίσης, καταγράφει τους προβληματισμούς του για τον υφιστάμενο ελληνοτουρκικό 

διάλογο, καθώς, όπως αναφέρει, δεν ελήφθησαν υπόψη ζητήματα που υπέβαλε εγγράφως  

για τις ελληνοτουρκικές και ευρωτουρκικές σχέσεις, ενώ σημειώνει και την έλλειψη 

ενημέρωσης ή ολοκληρωμένης συζήτησης ως προς τους χειρισμούς ή την διαμόρφωση 

πλαισίου επί σημαντικών ζητημάτων εξωτερικής πολιτικής που αφορούν ευθέως την Α΄ 

Γενική Διεύθυνση του Υπουργείου Εξωτερικών.  

Κύριε Υπουργέ, 

Η άσκηση μυστικής διπλωματίας, η οποία δεν συνάδει με τα εθνικά μας συμφέροντα, είναι 

κάτι που δεν το ανέχεται ο ελληνικός λαός και εμείς προσωπικά. Και επειδή, τόσο εσείς όσο 

και ο κ. Πρωθυπουργός, έχετε μιλήσει στο παρελθόν για υποχωρήσεις και μειοδοσίες, 

παρακαλούμε να ενημερώσετε τον ελληνικό λαό για το περιεχόμενο των υπομνημάτων του 

κ. Κούνδουρου, για να γνωρίζουμε τι συμβαίνει. Εάν δεν το κάνετε, τότε ο ελληνικός λαός 

θα  έχει  την υποψία ότι στο πλαίσιο των ελληνοτουρκικών διαπραγματεύσεων σχεδιάζεται 

κάτι το οποίο δεν είναι προς το εθνικό μας συμφέρον. 

Επίσης, από την αρχή της ανάληψης των καθηκόντων σας στο Υπουργείο, υπήρχε η αίσθηση 

αλλά και η πληροφόρηση ότι τον ελληνοτουρκικό διάλογο θα χειριζόταν η πολιτική ηγεσία 

του Υπουργείου, και όχι διπλωματικοί και υπηρεσιακοί παράγοντες, για την αποφυγή, όπως 

είχε λεχθεί σε γνωστή εφημερίδα, «ατέρμονων διερευνητικών επαφών». Στην πράξη, η 

επιστολή παραίτησης του κ. Κούνδουρου δείχνει ότι όντως οι υπηρεσιακοί παράγοντες 
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αγνοήθηκαν και την πορεία του διαλόγου ανέλαβαν συγκεκριμένοι άνθρωποι με 

συγκεκριμένες εντολές. Ο τρόπος αυτός αντιμετώπισης σημαντικών θεμάτων της 

εξωτερικής μας πολιτικής δείχνει ότι  δεν ενεργούμε σοβαρά ως Κράτος και, όπως 

προαναφέρθηκε, αφήνει έντονες υποψίες για προσχεδιασμένες παραχωρήσεις σε ό,τι 

αφορά το Αιγαίο και την Νοτιοανατολική Μεσόγειο. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια ήταν τα ζητήματα τα οποία υποβλήθηκαν αρμοδίως από τον κ. Κούνδουρο 

σχετικά με τις ελληνοτουρκικές και ευρωτουρκικές σχέσεις, τα οποία δεν ελήφθησαν 

υπόψη από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών;  

2. Υπάρχει αναντιστοιχία εκτιμήσεων ως προς την πορεία των ελληνοτουρκικών 

διαπραγματεύσεων μεταξύ της πολιτικής ηγεσίας και των αρμοδίων υπηρεσιακών 

παραγόντων; 

3. Αιτούμαστε να κατατεθούν στην Βουλή ή στην αρμόδια επιτροπή των Εξωτερικών 

Υποθέσεων τα υπομνήματα που υπέβαλε ο κ. Κούνδουρος για την πορεία των 

ελληνοτουρκικών διαπραγματεύσεων. 

 

Ο ερωτών  

 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης, 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 




